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M(x,y)ي ضابطه-1 ( , y)=  مفروض است، اين ضابطه:�

 ) نگاشت است ولي تبديل نيست.2 ) نگاشت نيست.1

و ايزومتري است.3  ) تبديل است ولي ايزومتري نيست.4 ) تبديل است

1نقاط-2 1A( , )−،4 1B( , )−،7 1C( , 2و( 3D( , كه الاضلاع هستند. تصوير مركز اين متوازي رئوس يك متوازي( الاضلاع در انتقال با برداري

Aرا رويBمي  كند، كدام است؟ تصوير

1(8 1( , )−2(7 2( , )3(7 2( , )−4(8 2( , )−

3-:  بازتاب نسبت به خط الزاماً
مي1 و شيب خط را حفظ مي2 كند. ) ايزومتري است و جهت شكل را حفظ  كند. ) ايزومتري است

و الزاماً شيب خط را حفظ نمي)3 مي4 كند. ايزومتري استو جهت شكل و جهت شكل را حفظ  كند. ) ايزومتري نيست ولي شيب خط

و در انتها نيزxي حاصل را نسبت به محور ها، سپس نقطهyاست. اين نقطه را ابتدا نسبت به محورkبرابر عددMي مجموع مختصات نقطه-4 ها

ي حاصل برابر است با: ايم. مجموع مختصات نقطه نقطه حاصل را نسبت به مبدأ مختصات قرينه كرده

1(k2(k−3(2k4صفر ( 

خط-5 3ي تصوير نقطهDدر بازتاب نسبت به 4A( , 1ي نقطه( 2A ( , خط است. كدام نقطه′(  است؟Dي زير روي

1(2 3( , )−2(3 2( , )−3(4 1( , )4(1 4( , )−

خط-6 3اگر 2 4D : x y− 3تصوير خط= 2 6L : x y−  باشد؟ تواندنميدر يك انتقال باشد، ضابطه اين انتقال كدام=

1(1T(x,y) (x ,y )= +2(2 4T(x,y) (x ,y )= + +3(2 2T(x,y) (x ,y )= − −4(1 2T(x ,y) (x ,y )= + +

5ي تحت يك بازتاب نسبت به خط، نقطه-7 2M( , 7ي به نقطه−( 2N( , ي محور بازتاب كدام است؟ تبديل شده است. معادله−(

1(2y x=2(1y x= −3(3 3y x= −4(1y x= +

 توانند بر يكديگر تصوير شوند؟ با چند انتقال متفاوت مي′DوDدو خط موازي-8

بي4 ) هيچ23)12)1  شمار)

AوABخط مساوي دو پاره-9 B′  حالات زير همواره بازتاب محوري هم هستند؟ در چند حالت از′

 هاي يك ذوزنقه باشند.ج) ساقب) در يك امتداد باشند. الف) موازي باشند.

و) بر هم عمود باشند. هـ) از يك نقطه رسم شده باشند. روي يك مستطيل باشند.د) اضلاع روبه

1(12(33(44(5
3بـا رئـوس ABCتحت يك بازتاب نسبت به خط، مثلـث-10 8A( , )−،5 2B( , 1و−( 4C( , Aبـه مثلـث−( B C′ ′ 9بـا رئـوس′ 4A ( , )′،

7 2B ( , )′ 5و− 2C ( ,  كدام خط است؟ي محور بازتاب تبديل شده است، معادله′(
1(3 3y x= −2(1y x= −3(2y x=4(1y x= +

 هاي زير يك تبديل ايزومتري است؟ چند عدد از نگاشت-11

1 2
2

3 4

1 2 2T (x ,y) ( x , y ) T (x , y) ( x ,y)

T (x ,y) (x , y) T (x ,y) (x ,y)

= − + − + =

= − =
1(12(23(34(4

بهمعادله يك خط گذر-12 2صورت نده از مبدأ پس از انتقال 4x y−  باشد؟ تواندنميهاي زير، بردار انتقال يك از گزينه در آمده است. كدام=
1(1 2( , )−2(2 0( , )3(3 2( , )4(1 2( , )− −

1ي هاي دو نقطه يافتهي تبديل فاصله-13 1A( , 2و( 2B( , 2در تبديل( 1 2 1T(x,y) ( x , y )= +  كدام است؟−

1(22(2 23(24(1
1، خطوطαازاي كدام مقداربه-14 0x y− + 1و= 0x y+ − 2و= 0x yα + −α  توانند باشند؟ محورهاي تقارن يك شكل مي=

1(12(11-3(24(2-

خط يافته تبديل-15 3yبه معادلهdي x= 1بر اثر ابتدا تبديل−
1
2

T (x, y) (x y, y)= 2و سپس تبديل + 2 2T (x, y) (x y, y)=  كدام است؟−

خط1 d2(3x) خود y+ =3(1x y+ =4(1y x= −

2قرينه-16 0d :x y− + 2، خط�نسبت به خط= 0d :x y′ + − خطهگرديده است. معادل=  كدام است؟�ي
1(y x=2(y x= −3(2x =4(2y =

هاتبديل:3فصل2هندسه
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ABCمثلث-17
∆

2تحت تبديل 2T(x,y) ( ,y )= م−  شود؟يبه چه شكلي تبديل
خط4خط ) يك پاره3خط ) يك نيم2 ) يك مثلث1  ) يك

3ي دو نقطه-18 2( , 2yنسبت به خط(m,n)و−( mي يكديگر هستند. در اين صورت قرينه= n−كدام است؟ 
1(9-2(3-3(94(3

خط دايره را به نقطه هر نقطه از نيمMدر شكل مقابل، نگاشت-19 ميdاي از  صحيح است؟Mكند. كدام توصيف براي نگاشت تصوير

 باشد.، تبديل نميM) نگاشت1

، يك تبديل غير ايزومتري است.M) نگاشت2

، يك تبديل ايزومتري است.M) نگاشت3

 پذير است. امكان ) وابسته به شرايط، هر سه حالت4

مي دوران با چه زاويه-20  تواند شيب خط را حفظ كند؟ اي

)2اي ) هيچ زاويه1
2

kπ3(3
2
kπ4(kπ

خط دوران يافته-21 3xي y− =  كدام است؟�60ي حول مبدأ مختصات با زاويه�

1(y x=2(y x= −3(3x y=4(x = �
؟كند نميكدام تبديل ايزومتري است ولي الزاماً شيب خط را حفظ-22

خط4 قال) انت3 ) بازتاب نسبت به نقطه2 ) تجانس1  ) بازتاب نسبت به
خط-23 2تحت دوران به مركز مبدأ مختصات 3 4D : x y− 3به= 2 4 0D : x y′ + + 1ي شود. تصوير نقطـه تبديل مي= 2( , )− Dاز خـط−

خط چه نقطه  است؟′Dاي از

1(0 2( , )−2(2 1( , )−3(4 4( , )−4(2 1( , )−

6با رئوس ABCDچهارضلعي-24 1A( , 8و( 3B( , 6و( 5C( , 4و( 3D( , ايـن چهارضـلعي را تحـت تبـديل باشـد. تصـوير مفروض مـي(

2 2T(x, y) ( x, y)=و سپس مجانس شكل تصوير را در تجانس با نسبت 3kيافته  يابيم. شكل حاصل داراي چه مساحتي است؟ مي=

1(144 2(24 23(72 24(48 2

ــاط-25 2نق 0A( , 6و( 2B( , 5و( 4C( , 1و( 2D( , ــوازي( ــك مت ــوس ي ــابطه رئ ــا ض ــدا ب ــكل را ابت ــن ش ــوير اي ــتند. تص ــلاع هس ي الاض

1T (x, y) (x, y)= 2يو سپس با ضابطه− 2 2T (x, y) ( x, y)=مي به  آوريم. مساحت شكل حاصل برابر است با: دست

1(102(203(404(60

3ي نقطه-26 1M( , 1ي حول نقطه−( 1A( , ي تصوير كدام است؟ كند. مختصات نقطه در جهت مثلثاتي دوران مي°90ي به اندازه(

1(3 2( , )−2(3 3( , )− −3(1 4( , )4(1 3( , )−

مي-27  باشد؟ دو خط موازي در يك صفحه داراي چند مركز تجانس
بي34)23)12)1  شمار)

ب-28 و مي2يه فاصلهتركيب دو تقارن محوري كه محورهاي آن دو خط موازي  باشد؟ واحد است، كدام گزينه

1) تجانس با نسبت24) تجانس با نسبت23) انتقال با طول بردار42) انتقال با طول بردار1
2

خط-29 4yتصوير x a= و زاويه− 0ي از نقطه°90ي بر اثر دوران به مركز مبدأ مختصات 2( ,  كدام است؟aگذرد. مي(
1(4-2(43(8-4(8

مي در مثلث متساوي-30 BMدانيم الاضلاع مقابل، CN=ي باشد. اگر نقطه ميGمركز ثقل مثلث ،ABC باشد، براي انطباق مثلثABM به

لا BCNمثلث  زم است؟چه نوع تبديلي

°60يو زاويهB) دوران به مركز1

°120يو زاويهB) دوران به مركز2

°120يو زاويهG) دوران به مركز3

°60يو زاويهG) دوران به مركز4

d
A′

A

A

B M C

N
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 سخ است.پا2گزينه-1

M(x,y)ي ضابطه ( , y)= ميyرا روي محور از صفحه(x,y)تمام نقاط�  كند. ها تصوير

مي مطابق شكل هر نقطه روي يك نقطه تصوير مي توانـد تصـوير چنـد شود اما يك نقطه

و تبديل نميبه نقطه باشد، پس يك  باشد. يك نيست

خ است.پاس1گزينه-2

 است:ACوسط ABCDالاضلاع مركز متوازي

3 1
2

A CO ( , )+
= = 

ABاگر
����

5بردار انتقال باشد: 2AB B A ( , )= − = −
����

5 2 3 1 3 5 1 2 8 1T(x,y) (x ,y ) T( , ) ( , ) ( , )= + − ⇒ = + − = −

 پاسخ است.3گزينه-3

ن كنـد مـي بازتاب نسبت به خط ايزومتري است. شيب خط را الزاماً حفظ

و  (مگر در حالتي كه خط با محور بازتاب موازي يـا بـر آن عمـود باشـد)

 كند. جهت شكل را نيز حفظ نمي

 پاسخ است.1گزينه-4

M(x,y) , x y k+ =

1 1

2 2

3 3

T (x ,y) ( x ,y) M ( x , y)
T (x , y) (x , y) M ( x , y)
T (x ,y) ( x , y) M (x ,y) x y k

 = − ⇒ −


= − ⇒ − −
 = − − ⇒ ⇒ + =

 رسيم: ميMي توان متوجه شد كه بعد از اين سه تقارن، دوباره به نقطه با شكل نيز مي

 پاسخ است.3گزينه-5

2 1

2 1

2 4 1
1 3

y y
x x

− −
= = =

− −
′AAشيب 

بر-1بايدDپس شيب خط  عمود است.′AAباشد، چون

2 3
2

A AM ( , )
′+

= = 

3 2 5D : y (x ) y x− = − − ⇒ = − +

 اي روي اين خط است. نقطه3ي فقط گزينه

 پاسخ است.4گزينه-6

3 2 6
3 2 4

L : x y X x h x X h
, T(x,y) (x h ,y k)

D : x y Y y k y Y k
− = = + = −  

= + + ⇒ ⇒  − = = + = −  
 

3 2 6 3 2 6 3 2(X h) (Y k) X Y h k− − − = ⇒ − = + −
Lدر
⇒

6 3 2 4 3 2 2
D

h k h k
=
⇒ + − = ⇒ − = −

و لذا جواب گزينهمي3و2و1هاي اند. پس گزينه از ضوابط انتقال كه در اين رابطه صدق كنند جوابkوhهر  است.4ي توانند ضوابط انتقال باشند

3تشريحي فصلهايپاسخ

C

7

B

A

D

2

3

1

yها

A

B C

C′

A′

B′

3 4A( , )

1 2A ( , )′

M

D

M
1M

y

2M

3M

x
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 پاسخ است.3گزينه-7

1 0
2

M NO ( , )+
= =

2 2 1
5 7 3
( )MN − − −

= =
− −

 شيب 

و قرينه اين شيب باشد:  پس شيب محور تقارن بايد عكس
3m∆ =

0 3 1 3 3:y (x ) :y x∆ − = − ⇒ ∆ = −
 پاسخ است.4گزينه-8

شـمار انتقـال بـا بردارهـاي صوير يكديگرند در بـيت′DوDهر دو خط موازي

آن مختلفي  است.′Dو سر ديگر رويDها روي كه يك سر

 پاسخ است.4گزينه-9

(د)(هـ)(ب)(ج)

(و)

 پاسخ است.1گزينه-10
و سـپس′BBو′CCهاي ترتيب وسط را كه بهNوMكافي است نقاط هستند بيـابيم

خط معادله  را بنويسيم: MNي

3
3

2 1
−

= =
−
شيب�

1 4 5 2 2 3
2 2

5 2 7 2
1

2 2

C C ( , ) ( , )M ( , )
MN

B B ( , ) ( , )N ( , )

′+ − +
= = = ⇒ ′+ − + − = = =


�

3 1 3 3MN : y (x ) y x− = − → = −�
 را بنويسيم:′AAشود خط عمودمنصف راه حل ديگر: مي

3 9
8 4 3

62 2
A AO

−
+

′+
= = =

3 6 3 3 3 3y (x ) y x= ⇒ − = − ⇒ = 8شيب محور تقارن− 4 4 1
3 9 12 3AAm ′
−

= = = − ⇒
− − −

 

 پاسخ است.2گزينه-11
ميخط دانيم تبديل ايزومتري، تبديلي است كه طول تمام پاره مي و در نتيجه اعمال يك تبديل ايزومتـري بـر روي شـكل بـه ها را حفظ كند

ا ميشكلي همنهشت با آن شكل باشد. ايزومتري نمي2به خاطر داشتن ضريب2Tتوان تحقيق نمود كه تبديل وليه خواهيم رسيد. به راحتي
و طبيعتاً ايزومتري نيز نيست. دو تبديل ديگر، ايزومتر اصولاً تبديل نمي2به خاطر داشتن توان4Tهمچنين نگاشت  ي هستند.باشد

D′D

2V

1V

3V

�

A A′

∆

B′B

∆

B′B A A′

∆
BB′

AA′

∆
A′A

B B′

∆
BB′

A A′=

5
2

M
−

7
2

N
−

o

∆

A

B C

C′

A′

B′

M

N
O
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 پاسخ است.4گزينه-12

انتقـال در حالت كلي، انتقال يافته هر نقطه از خط اوليه نسبت به بردار انتقال در معادله خط انتقال يافته بايد صدق نمايد. در اين سوال نيـز،

)يافته مبدأ به عنوان يكي از نقاط خط ورودي نسبت به بردار انتقال  , )α βنقطه ،( , )α βها داريم: خواهد شد. با امتحان كردن گزينه 
1 2 2 40 0 1 2 2 2 4T( , ) x yO( , ) O ( , )− − − =′→ − − →− + ≠

1لذا بردار 2( , )− مي تواند بردار انتقال باشد. صحت بقيه گزينه نمي−  شود. ها به راحتي تحقيق

 پاسخ است.2گزينه-13

2 1 2 1T(x,y) ( x , y )= + −

1 1 3 1TA( , ) A ( , )′→

2 2 5 3TB( , ) B ( , )′→

2 25 3 3 1 2 2A B ( ) ( )′ ′ = − + − =

 شوند. تبديل تجانس ايزومتري نيست، فاصله نقاط در نسبت تجانس ضرب مي

 پاسخ است.3گزينه-14

مح اگر شكلي بيش از يك محور تقارن داشته باشد، آن ميگاه داراي يك مركز تقارن است كه همه  گذرد، با اين توجه داريم: ورهاي تقارن از آن

مختصات مركز تقارن
1 0 0
1 0 1

x y x
x y y
− + = =

⇒ + − = =
 مختصات اين نقطه در خط سوم بايد صدق نمايد. داريم:

0 2 0 2α× + −α = ⇒ α =

 پاسخ است.1گزينه-15

1
21

1 22
2

X x y x X Y
(X, Y) T (x,y) (x y, y)

y YY y

= + = −= = + ⇒ ⇒  == 
خط يافته پس تبديل مي با معادله′dخط1Tبر اثر تبديلdي  باشد:ي زير

2 2 3 4 3d : Y X Y d : Y X′ ′= − − ⇒ = −

خط يافته به طريق مشابه براي يافتن تبديل  داريم:2Tبر اثر تبديل′dي

2
2 1

2 2 4 3 312 2
2

x X YX x y
(X,Y) T (x,y) (x y, y) d : Y X Y Y X

Y y y Y

= += −  ′′= = − ⇒ ⇒ ⇒ × = + − ⇒ = −= =
 است.dان معادله خط كه هم

و ساده عنوان راه حل سريع به  تر با استفاده از تركيب تبديلات متوالي داريم: تر

2 1 2 1 2
1 1 1

2 2
2 2 2

T(x,y) (T OT )(x, y) T (T (x, y)) T (x y, y) (x y y, y) (x, y)= = = + = + − × × = 

روي هر شكل، همان شكل خواهد شـد. دو ) بر2Tو1T(يعني تركيب دو تبديلTي اعمال تبديل كه همان تبديل هماني است، پس نتيجه

 باشد.، وارون يكديگر مي2Tو1Tتبديل 

 پاسخ است.4گزينه-16

به آن محور دانيم در خصوص دو خط متقاطع، دو نيمساز آن دو خط، محور تقارن بازتابي است كه هر يك از آن دو خط بر اثر بازتاب نسبت مي

0dي نيمسـاز دو خـط متقـاطع بـه معـادلات تقارن، بر روي ديگري تصوير خواهد شـد. در حالـت كلـي نيـز معادلـه  : ax by c+ + و=

0d : a x b y c′ ′ ′ ′+ + به از رابطه= ميي زير  آيد: دست

2 2 2 2

ax by c a x b y c

a b a b

′ ′ ′+ + + +
=

′ ′+ +
 

دو با اين توجه، معادله  خط متقاطع برابر است با:ي نيمساز بين اين

2 2
2 2

x y x y x+ − − +
= ⇒

2y x+ − = 2 2
2 2 0

y y
x y (x y ) x

 − + ⇒ =


+ − = − − + ⇒ =
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 پاسخ است.3گزينه-17
2بر اثر تبديل 2T(x,y) ( ,y )= خط تمام نقاط به نقطه− 2xاي بر روي : تصوير مي=  شوند. مثلاً

5 3 2 1TA( , ) A ( , )′→

0 5 2 3TB( , ) B ( , )′→

1 4 2 6TC( , ) C ( , )...′− − → −

ABCبه اين ترتيب مثلث
∆

خط نيز بر روي يك پاره 2xخط كه بخشي از است، تصوير خواهد=

ABCشد. مثلاً در شكل مقابل تصوير مثلث 
∆

Aخط، پاره C′  خواهد شد.′
 پاسخ است.2گزينه-18

yنسبت به خطA(x,y)يي نقطه قرينه = β2ي نقطهA (x, y)′ β 3يي نقطه است. با اين توجه، قرينه− 2( , 2yنسبت به خط−( =،

3ي نقطه 6( , 6nخواهد بود لذا داريم:( 3mو= 3mدر نتيجه= n− =  باشد. مي−

 پاسخ است.2گزينه-19

وجود داردd، يك تصوير بر روي خطAي اين نگاشت، تبديل است زيرا متناظر با هر نقطه

، تنها يك نقطه′Aي از نقطهdبا اخراج عمودي بر خط′Aبا هر نقطهو بالعكس، متناظر 

به حاصل ميAي عنوان نقطه به يك شود. يعني اين ارتباط ميبه صورت باشد. اما اين يك

Aباشد، زيرا واضح است در شكل مقابل تبديل ايزومتري نمي B′ تر است كوچك ABاز′

 باشد.و برابر آن نمي

 پاسخ است.4گزينه-20

(مضارب2kπي دوران اگر زاويه و لذا شيب خط حفظ شده است. ) تصوير هر خط بر خودش منطبق مي�360باشد  شود

(مضاربkπي دوران اگر زاويه و لذا در اين حالت نيز شيب خط حفظ شده است.�180باشد  ) تصوير هر خط، خطي موازي آن خواهد بود
 را نيز دربر دارد.2kπاست كهkπترين پاسخ زاويه بنابراين كامل

خ است.پاس4گزينه-21

ــط ــم خ ــا رس 3ب
3

y x=ــه ــه زاوي ــت ك ــخص اس ــور مش ــا مح ــط ب ــاxي خ ه

3 30
3

Arctan = و لذا دوران يافته� بـر�60يي اين خط حول مبدأ با زاويـه است

 ها منطبق خواهد شد.yمحور 
 پاسخ است.4گزينه-22

ا نميبازتاب نسبت به خط  كند. يزومتري است ولي الزاماً شيب خط را حفظ
 پاسخ است.2گزينه-23

2 3 4
3 2 4 0

D : x y
D : x y

− =
 ′ + + =

و تصوير است، زيرا اگر ضابطه°270ي دوران زاويه  خواهد بود:′Dدست آوريم همان را بهDي اين دوران را بنويسيم
2 3 4D : x y , T(x,y) (y, x)− = = −

2 3 4 3 2 4 0
X y x Y

D : Y X D : X Y
Y x y X
= = −  ′ ′⇒ ⇒ − − = ⇒ + + = = − = 

 

1 2 2 1T( , ) ( , )− − = −
 پاسخ است.1گزينه-24

ABCD 2ي ضلع مطابق شكل يك مربع است با اندازه 2AB =
2 8ABCDS AB= =

شود، پس مسـاحت شـكل برابر مي2kمساحت هر شكلkدر تجانس با نسبت

1تصوير در اثر دو تجانس يكي با  2k با= 2و ديگري 3k  برابر است با:=
2 22 3 8 144S ( ) ( )′ = × = 

A

B

C

A′
B′

C′
2x =

d
A′

A

B

B′

4 6 8

1

3

5

x

y
C

D
B

A

30�
60�

x

y
3
3y

x
=
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 پاسخ است.3گزينه-25
دو شكل فرض يك مستطيل است. براي امتحان اين امر كافي است، ضرب داخلي

ABار برد
����

ADو
����

 را بيابيم كه صفر است:

4 2 1 2 0AB( , ) , AD( , ) AB.AD− ⇒ =
���� ���� ���� ����

 برابر است با: ABCDبنابراين مساحت مستطيل

20 5 10ABCDS AB . AD= = × =
���� ����

1Tي ضابطه (x, y) (x, y)= را هاست كه مساحتxتقارن نسبت به محور− هـا
نميتغ و يير 2دهد 2 2T (x, y) ( x, y)=2ي تجانس بـا ضابطهk اسـت كـه=

را مساحت شكل 4كند: برابر مي2kها 4 10 40S S′ = × = × =

 پاسخ است.4گزينه-26
(بهي دلخو حول يك نقطه يافته يك نقطه پيدا كردن مختصات دوران جز مبدأ) در حالـتاه

و سپس بازگشت به محورهاي قبلـي دارد.  و نياز به انتقال محورها كلي كمي مشكل است
افقـي اسـت، لـذا اگـرAMكـه اما در اين سؤال با دقت در شكل سؤال با توجـه بـه آن 

خطي عمود خواهد بود كه با توجـه بـهANبناميم،Nي را نقطهMيي نقطه يافته دوران
AMري براب AN=ي مختصات نقطهN،1 3( ,  خواهد بود.−(

 پاسخ است.4گزينه-27

مي هر نقطه در صفحه به را عنوان مركز تجانس براي دو خط مـوازي در نظـر توان

 گرفت.

OA OB OC ... k
OA OB OC

= = = =
′ ′ ′

 

 پاسخ است.1گزينه-28

1AHچون A H=1و 2A H A H′ 2پس=′ 2AA T=
������ ��

و فاصله دوو چون راستا ي

ميTخط ثابت است، بردار راA،4توان با انتقالي با برداري به طول بردار ثابتي است، لذا

 نگاشت.2Aبه

 پاسخ است.4گزينه-29

دو ضابطه و زاويهي ,T(xصورت به°90ي ران به مركز مبدأ y) ( y,x)=  است. داريم:−

X y x Y
(X, Y) T(x, y) ( y, x)

Y x y X
= − = 

= = − ⇒ ⇒ ⇒ = = − 
 

0 24 0 8 8( , )X Y a a a− = − → = − ⇒ ي خط تصوير : معادله=

 پاسخ است.3گزينه-30

شده است، لذا مركز دوران، محل تلاقي عمودCي، نقطهBيي نقطه يافتهو دورانBي، نقطهAيي نقطه يافته كه دوران جايي از آن

ميميGي يعني همان نقطهBCوABهاي منصف و تصويرش كه در اين دانيم زاويه دوران برابر است با زاويه باشد. از طرف ديگر جاي خط

 باشد. مي°120برابر

C

D

A
21

B

x

y

5 6

M

N3−

3−

A

1

A C

A′ B′ C′

O

d

d′

B

A 1Ai 2A

T

d d′

H′H


